

SPAR Magyarország Kft.  
2060 Bicske, Spar út 0326/1 hrsz.  
[info@spar.hu](mailto:info@spar.hu)

Tárgy: társadalmi kezdeményezés az újratölthető italcsomagolások részarányának növelése érdekében

Tisztelt SPAR!

A Humusz Szövetség, mint hulladék keletkezésének megelőzésével foglalkozó civil egyesület és tagszervezetei 2021 nyarán több más hazai civil szervezettel, köztük a Greenpeace Magyarország Egyesülettel közösen állásfoglalást adott ki az italcsomagolások hatékony betétdíjas rendszerének kialakítása és bevezetése érdekében. Az állásfoglalás szövegét jelen levelünkhöz online mellékeljük.

Tekintettel az állásfoglalásban megfogalmazott környezeti és társadalmi érdekekre, ezúton keressük meg Önöket, mint Magyarország egyik legjelentősebb kiskereskedelmi szolgáltatóját – mely már eddig is számos lépést tett a csomagolási hulladékok csökkentése érdekében – az állásfoglalásban megfogalmazott hulladékkeletkezés-megelőzési, csomagolóeszköz-újrahasználati célok megvalósításában való együttműködés érdekében.

Bár a Spar Magyarország Kft. értékesítési rendszerében az újratöltésre alkalmas italcsomagolásoknak jelenleg is helye van, ezek kínálata és forgalma messze elmarad a korábbi években megszokottól, és a Spar külföldi társvállalatainak értékesítési rendszerétől, kínálatától (pl. Spar Ausztria) is. Ugyanez az eltérés a trendekben is megfigyelhető. Míg az említett osztrák Sparnál az újratölthető betétdíjas italcsomagolások minden áruházban hozzáférhetőek, választéka az elmúlt években növekedésnek indult, addig Magyarországon egyre több üzletükből (pl. Spar Partner) végleg kiszorulnak. Míg Ausztriában ilyen hulladékszegény megoldások a tej, tejitalok, joghurtok, gyümölcslé, szénsavas üdítőital, ásványvíz, sör, alkoholmentes sör, soralapú italok szegmensben érhetőek el a fogyasztó számára, addig Magyarországon csak alkoholos sör, bor, és gyümölcsszörp (mindegyikből egyre kevesebb) férhető hozzá egyes üzletekben. Míg Ausztriában a gyümölcslé, üdítőital szegmensben a Spar saját márkás termékeket is forgalmaz betétdíjas újratölthető üvegben, Magyarországon ugyanez csak néhány gyümölcsszörp esetében létezik.

A fentiek miatt kérjük Önöket, hogy a jövőben a magyar fogyasztó számára is több, a hulladékkeletkezés megelőzését biztosító, újratölthető palackos italt kínáljanak, ezáltal a lakosságnál keletkező, külön gyűjtendő – különösen műanyag és fém és eldobó üvegpalack - italcsomagolás mennyisége, darabszáma csökkenthető legyen.

Javasoljuk, hogy az Önökkel jelenleg is szerződött, betétdíjas italcsomagolást is fogalmazó gyártók esetében a választékot bővítsék. Ez a következőket jelentheti:



**HUMUSZ**  
szövetség

H 1111 Budapest, Saru u. 11.

Tel: +36 1 445-01-68

e-mail: [humusz@humusz.hu](mailto:humusz@humusz.hu)

honlap: [www.humusz.hu](http://www.humusz.hu)

- a saját márkás és gyártói gyümölcszörpök ízvlasztékának bővítése a műanyag palackos kizserelésű termékek csökkentése/kivezetése mellett,
- a betétdíjas üvegbe palackozott borok kínálatának bővítése (pl. Varga Pincészet borai),
- az alkoholos sörök mellett az alkoholmentes sörök és alkoholos és alkoholmentes ízesített söritalok visszavezetése a kínálatba,
- 0,75 l-es üveges ásványvíz bevezetése a kínálatba (pl. Szentkirályi)
- 1-1,5 literes betétdíjas műanyag flakonos szóda/szikkvíz bevezetése a kínálatba.

Második lépésben kérjük, vizsgálják meg annak lehetőségét akár belföldi, akár külföldi gyártók bevonásával, miként lehetne pl. osztrák mintára a betétdíjas üveges italválasztékot a hiányzó szegmensekre kibővíteni annak érdekében, hogy a hulladékszegény megoldások akár újratölthető üvegben, akár PRB palackban megjelenhessenek magyarországi üzleteik kínálatában. Itt különösen a tej és tejitalok, a szénsavas üdítőitalok, gyümölcsnektárok, gyümölcslevek kínálatára gondolunk. Beleférnek ebbe olyan megoldások is, hogy a jelenleg is forgalmazott, de Ausztriától eltérően itt betétdíj nélkül kínált import betétdíjas üvegek visszaforgatásra kerüljenek (pl. Landliebe joghurtos üvegek, csatos cseh és német import sörös üvegek stb.).

Fontosnak tartanánk továbbá, hogy kiskereskedelmi láncuk minden nagyobb alapterületű egységében legyen lehetősége a fogyasztónak a nem betétdíjas üvegek, műanyag flakonok, és fémdobozok elhelyezésére. Sajnos az áruházak bejáratánál elhelyezett szelektív hulladékgyűjtő pontok száma az utóbbi években, különösen a Spar Partner üzletek megjelenése óta szintén megfogyatkozott.

Örömmel vennénk, ha erről a kérdésről elindított társadalmi párbeszédben részt vennének, és üzletpolitikájuk változásáról, terveikről bennünket, a mellettünk álló szervezeteket és a lakosságot tájékoztatnák. Szeretnénk továbbá jelezni, hogy amennyiben nyitottak rá, igény esetén szívesen leülnénk egyeztetni Önökkel ebben a kérdésben.

Köszönjük szíves figyelmüket, és várjuk válaszukat!

Budapest, 2022. március 1.

Üdvözlettel:



**HUMUSZ**  
szövetség

Szabó György

alelnök, nulla hulladék programvezető  
Humusz Szövetség